

二七区小李庄社区居民有了“桃李家园”

“4050”人员家门口实现再就业

本报讯(记者 安群英 郑磊 通讯员 沈洁 实习生 肖琳)“俺都50岁了,还能在家门口再就业,甭提有多开心了……”这两天,二七区建中街办事处小李庄社区居民李慧贤大姐,逢人便说起自己的喜事:50岁了,还能在自家门口干上保洁员,每月拿近千元工资,这让她乐得不拢嘴。

像李大姐这样的幸运者在小李庄社区还有百余人,社区桃李家园物业公司成了名副其实的“4050”温馨港湾。

昨日,记者来到桃李家园物业公司,一进门就看见李大姐正认真打扫楼梯。她告诉记者,由于丈夫患腰椎间盘突出、心脏病等顽疾,几乎丧失了劳动能力,加上自己两个儿子正在上学,家境十分贫寒。面对丈夫的高额医药费和儿子的上学费用,自己只能靠打零工挣钱贴补家用。“这下好了,有了这份儿工作,我们家生活也会慢慢好起来……”能够进入物业公司工作,李大姐满心都是感激。

“真没想到……”和记者聊天中,今年45

岁的张大哥一连用了三个“没想到”表达自己的心情。他告诉记者,刚下岗时自己抹不开面子,不好意思去应聘。后来总算想开了,决定去碰碰运气,没想到,由于自己既没文凭又没技术,要么吃了闭门羹,要么干一段时间又被辞退。因没有稳定工作,张大哥一直为生计在街头四处奔波。桃李家园物业公司成立不久,他就顺利被录用为小区保安,“我得为社区站好这班岗,要不然都对不住自己的良心。”

小李庄社区的居民多是小李庄村改造后的回迁户。“考虑到留守居民大多是‘4050’人员,出去不好找工作,我们决定成立自己的物业公司,让这批人在家门口实现再就业。”小李庄管委会党支部书记孟铁成告诉记者,在广泛征求居民意见后,经过一年半的努力,今年年初,桃李家园物业公司正式成立。目前公司的200多名职工中,80%为“4050”人员,他们在家门口就业后,既方便照顾家人,又能尽其所长为辖区居民服务。



昨天下午,金水河派出所的民警来到辖区社区家属院,为群众送上了新春的问候和春联,并汇报了近期开展的公安工作情况,给辖区群众拜早年。 本报记者 宋晔 摄

区街动态

中原区市政局

3000万元改造“南大沟”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)记者昨日从中原区获悉,位于该区的三官庙明沟方涵建设工程即将开工。

中原区三官庙明沟又称“南大沟”,东起西三环路,西至西流湖,全长1300米,承担着建设路以南、华山路以西、中原路以北、西三环以东区域内汛期雨水外泄功能。由于明沟坡度较陡,底部较窄,土质松软,距地面深达18米,每逢汛期,不仅影响着南大沟的泄洪功能,还严重威胁着附近居

民的财产和生命安全。为了解决三官庙明沟的泄洪问题,2009年,中原区市政局在区委、政府的领导下,积极组织力量,不断加大协调力度,经过与市市政管理执法局、市规划局、市发改委等单位多次协调,最终确定由市政投资3000万元对南大沟进行改造,改造后回填,并在上部进行绿化。

该工程的建设不但消除中原区夏季汛期的一大隐患,而且将改善该区域的生态环境。

嵩山路办事处

财政收入首超亿元

本报讯(记者 安群英 通讯员 袁朝晖)昨日,二七区传来喜讯:嵩山路办事处2009年全年财政税收首破亿元大关,成为该区第二个税收超亿元的办事处。

嵩山路办事处树立“项目至上”的招商理念,开展项目服务年活动,用足招商引资优惠政策,对重点招商项目特事特办、专人专办。去年,办事处与苏宁物流园、黄岗寺搬迁改造等4个大项目签订框架协议,总投资额达70亿元

的王胡碧改造项目 and 主要生产增透导电镀膜玻璃、太阳能电池等高科技环保节能产品的天地和节能电器项目先后动工建设,中原百姓采博城、二七女裤产业园等一批具有产业集聚效应的大项目也陆续竣工或局部竣工,全年完成项目投资23.8亿元,完成项目税收7800万元。

2009年,嵩山路办事处共完成财政收入10040万元,同比增长15.4%,高于郑州市平均增长水平。

刘寨办事处

给贫困户上医疗保险

本报讯(记者 黄永东 通讯员 涂保厚)裕华社区贫困居民马应文是家里的“顶梁柱”,在突发心脏病后,巨额的医疗费让这个贫困家庭陷入了危机。多亏刘寨街道办事处为其办理的重大疾病及意外伤害保险,帮他渡过了难关。

刘寨办事处工作人员入户调查民情,发现辖区贫困家庭生活艰难,主要原因是家里人患重大疾病或遭意外变故,从贫困转入赤贫,生活难以维系。经过商议,最终决定由办事处出资为辖区特

困户家庭主要成员购买了保额为10万元的重大疾病及意外伤害保险,保证这些特困户在出现意外时能得到补偿。

刘寨办事处还投资15万余元为200户“空巢老人”每人安装一套无线电子呼救系统,使独居老人出现意外时能得到紧急救助。投资10万余元,创办“爱心超市”,使辖区贫困家庭每年可获得价值600元的生活必需品。成立一支社区卫生医疗小分队,为60岁以上老人建立医疗档案,定期上门诊疗。

侯寨乡

优化企业发展“软环境”

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈风华)二七区侯寨乡把软环境建设作为富民强乡的战略举措,立足服务零距离、投资无障碍,强力推进软环境建设,形成了一雁引来群雁的“连锁效应”和同心协力谋发展的“亲和效应”。

以教育为先导,以全民动员为基础,在干部职工中开展了“改善软环境,我能做什么”大讨论,增强了优化环境的责任感和使命感。同时扩大建设发展软环境的参与面。坚持领导和部门分包企业制度,了解生产过程中遇到的

难题,千方百计帮助解决。

制度做保障,促进重大招商引资项目尽早落地。侯寨乡推行“四个一”监督机制。采取“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”,顺利引进了郑州中宇包装材料公司、郑州市热力总公司南郊热源厂两个招商引资重点项目。组织乡土地所、招商办、统计所和经济发展办,采取协办、代办、跟办、领办、催办、督办等方式,实行一站式、一条龙服务,使招商引资项目落地快、落得好。

紫荆山南路办事处

为贫困户送钱送物

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 魏玉霞)昨天,管城区紫荆山南路街道办事处金城街社区,先后为77户低保居民每人发放200元年夜饭就餐券和一套保暖衣,确保群众过一个欢乐祥和的春节。

紫荆山南路办事处在大走访活动中,访贫问苦,送钱送物,切实改善低保户生活质量,拿出5万元资金购买食品、衣物和日用品,

金城街社区还聘请派出所干警、消防官兵和律师,举办节日安全讲座,“爱心超市”为困难居民提供被褥、衣物、电热毯和暖手宝,展现了社区党员对群众的浓浓情谊。据悉,该办事处先后为辖区77户低保居民每人发放200元年夜饭就餐券和一套保暖衣,发放慰问物品和慰问金22万元,发放低保金32万元。

送年货 播欢乐



双休日,二七区直机关党工委在社区开展了一场“服务城乡,共筑和谐”送年货、送欢乐活动,辖区司法局、安监局、卫生局、文化局等局机关干部和党员在社区摆摊设点,为居民开展法律咨询、健康体检、消防安全常识讲解,老书法家现场挥毫,为居民书写对联1000多副。

本报记者 安群英 摄

在职党员志愿服务



1月30日上午,上街区25家单位的近200名党员在盛世广场开展“在职党员志愿服务活动”,包括法律咨询、义诊、就业指导、假冒伪劣产品鉴别等78项服务内容,深受辖区群众的欢迎,有2000多名群众接受了党员志愿者的服务。

本报记者 刘俊礼 摄

“和事老”谷玉仁

本报记者 梁月琳 通讯员 顾田

俗话说“清官难断家务事”。在管城回族区陇海马路街道新郑路第一社区,人民调解员谷玉仁就是一个专管“家务事”的“官”。

谷玉仁2008年5月担任社区调解员,她把为社区群众排忧解难当成义不容辞的责任,调解千家事,温暖众人心,成为社区远近闻名的“和事老”。

南关街4号院一户居民因为房屋漏水,影响楼下居民正常生活,两家闹起了纠纷。当事人付某找到谷玉仁。谷玉仁放下手中工作赶往现场:“大家楼上楼下住着,低头不见抬头见,什么事情可以商量着来。”她批评小付道:“你影响别人在先,应该主动道歉,并尽快修理房屋;小杜你一家也不要得理不让人,谁没个错处,有难处?大家站在对方角度想想,就没有解决不了的事……”以情动人,以理服人的劝导,使双方终于坐在了一起协商,最后达成调解协议。

居民彭某借款18万元给楚某,到期后多次催要。楚某于2007年1月2日,出具一份还款计划,但一直没有履行承诺。彭某将楚某起诉至管城区法院。法院按民事案件诉讼前社区调解制度,将案件转至陇海马路街道司法所,交由当事人居住地社区人民调解员谷玉仁和包片法官时满良调解。

调解中,谷玉仁和时满良耐心解释法律,最后当事双方互谅互让达成调解协议,一起历时4年的债务纠纷只用两个小时就得到化解。

给街道加个“防盗锁”

——杜岭街道办事处平安建设纪实

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 李胜利 实习生 肖琳

这两天,家住西里路2号院的赵小梅老太太忙得顾不上采购年货——作为门卫兼新任的中医院社区义务巡逻队长,她胳膊上别着红袖标,精气神儿十足。就像闹钟一样准确,每隔半个小时,赵大妈就在小区里转上一圈,每个门洞进去看一下,不给小偷下手的机会。

赵小梅只是杜岭街道办事处平安建设中的一颗“螺丝钉”。该办构建的人防、物防、技防“三位一体”社区治安防控体系,为辖区治安防范加了一把“防盗锁”。

人防为基础 组建三级治安联防队 办事处从加强人防队伍建设入手,先后建立起了街道、社区、楼院三级治

安联防队伍。主力部队是由60余名金水巡防队员组成的专项治安巡逻队。第二支是在8个社区各建立一支社区巡防小组,为80余名社区巡防队员购买了电棒、手电筒、灭火器等必备的治安防范物品,把治安防范的触角延伸到社区每个杂居楼院、背街小巷。第三支就是像赵小梅这样的社区楼院长,120余名“老太太”巡逻队,认真监控自己的家园。

“2号院不大,在这里住了十几年,对院里的人我摸得门清,陌生人若是不登记也说不出找谁,就休想进咱院儿。”赵大妈“得意”地对记者说。

物防做保障 夯实平安街道硬件 为推进平安街道基础设施建设工

作,杜岭办事处从加强社区平安建设服务站各项基础设施建设入手,逐步夯实防范硬件。

去年,杜岭办事处在八栋楼等3个社区率先设立了“社区平安建设五大功能服务站”,并先后投入30余万元,为“五室”办公配备了电脑、电话、办公桌椅及档案柜等办公辅助设施。2009年,他们投入近百万元,对辖区20余个杂居楼院进行了统一的人居环境改造,新修了楼院道路,改造下水管道,增设了路灯和门卫值班室,极大地改善了社区楼院的居住环境和治安基础条件。

技防为导向 为社区装上“千里眼” 他们充分利用辖区市公安局、金水区公安局、市政协等机关、事业单位实

力强的优势,与15家驻区单位签订“平安建设监控系统共驻共建责任书”,按照“谁受益,谁出资;谁投资,谁受益”的原则,由单位投资所在家属楼院,自行安装视频监控设施,并与街道监控系统联网、联控。

辖区内12个破产企业、撤销单位形成的无主管楼院,监控设施安装资金不足成为老大难。为此,该办采取“街道拿一点、单位出一点、居民捐一点”的方式,在金水区率先完成46个居民楼院全年监控报警系统建设任务。

重点区域进行“重点照顾”,办事处对辖区重点要害单位、路口和部位实现了重点监控,路面视频监控联网系统已经达到16个,社区楼院监控达到46个,并在街道办事处一楼建立了监控网络系统管理中心。